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Раздел 1. АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГЕОМЕТРИЯ 

 

ТИПОВОЙ РАСЧЕТ № 1  

Прямая линия на плоскости.  

Кривые второго порядка 

 

Задание 1. 

Доказать, что точки А, В, С не лежат на одной прямой. 

Задание 2.   

Составить уравнения прямых, содержащих стороны тре-

угольника АВС. 

Задание 3.   

Составить уравнение прямой, проходящей через точку С 

параллельно стороне АВ. 

Задание 4.  

Определить взаимное расположение прямой М1М2 и пря-

мых, содержащих стороны треугольника ABC. 

Задание 5.   

Составить уравнение прямой, содержащей медиану АМ. 

Задание 6.   

Составить уравнение прямой, содержащей высоту СН. 

Задание 7.   

Определить координаты центра тяжести треугольника 

ABC (точки пересечения медиан). 

Задание 8.   

Определить периметр треугольника АВС. 

Задание 9.   

Определить длину высоты СН. 

Задание 10.   

Определить площадь треугольника АВС. 

Задание 11.   

Определить углы треугольника АВС. 

Задание 12.   

Составить уравнение прямой А’В’, симметричной прямой 

АВ относительно точки С. Сделать чертеж. 
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В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Й     1-12  

 
1. A(–5;2), B(5;7), C(1;–1), M1(1;2), M2(5;4). 

2. A(–2;10), B(13;5), C(1;1), M1(5;5), M2(11;7). 

3. A(3;–1), B(–7;–6), C(–3;2), M1(–3;–1), M2(–7;–3). 

4. A(3;–9), B(–12;–4), C(0;0), M1(–4;–4), M2(–10;–6). 

5. A(–12;9), B(12;16), C(0;0), M1(10;–3), M2(–2;6). 

6. A(–7;4), B(3;9), C(–1;1), M1(–1;4), M2(3;6). 

7. A(–4;10), B(11;5), C(–1;1), M1(3;5), M2(9;7). 

8. A(–1;–4), B(–11;–9), C(–7;–1), M1(–7;–4), M2(–11;–6). 

9. A(3;3), B(–12;2), C(0;6), M1(–4;2), M2(–10;0). 

10. A(–11;8), B(13;15), C(1;–1), M1(11;–4), M2(–1;5). 

11. A(–4;2), B(6;7), C(2;–1), M1(2;2), M2(6;4). 

12. A(–2;8), B(13;3), C(1;–1), M1(5;3), M2(11;5). 

13. A(9;–5), B(–1;–10), C(3;–2), M1(3;–5), M2(–1;–7). 

14. A(–2;–8), B(–17;–3), C(–5;1), M1(–9;–3), M2(–15;–5). 

15. A(–13;10), B(11;17), C(–1;1), M1(9;–2), M2(–3;7). 

16. A(1;8), B(11;13), C(7;5), M1(7;8), M2(11;10). 

17. A(–1;9), B(14;4), C(2;0), M1(6;4), M2(12;6). 

18. A(0;–3), B(–10;–8), C(–6;0), M1(–6;–3), M2(–10;–5). 

19. A(–1;–7), B(–16;–2), C(–4;2), M1(–8;–2), M2(–14;–4). 

20. A(–10;8), B(14;15), C(2;–1), M1(12;–4), M2(0;5). 

21. A(–8;6), B(2;11), C(–2;3), M1(–2;6), M2(2;8). 

22. A(–3;11), B(12;6), C(0;2), M1(4;6), M2(10;8). 

23. A(6;–7), B(–4;–12), C(0;–4), M1(0;–7), M2(–4;–9). 

24. A(0;–6), B(–15;–1), C(–3;–3), M1(–7;–1), M2(–13;–3). 

25. A(–5;14), B(19;21), C(7;5), M1(17;2), M2(5;11). 

26. A(–6;7), B(4;12), C(0;4), M1(0;7), M2(4;9). 

27. A(0;6), B(15;1), C(3;–3), M1(7;1), M2(13;3). 

28. A(8;–6), B(–2;–11), C(2;–3), M1(2;–6), M2(–2;–8). 

29. A(3;–11), B(–12;–6), C(0;–2), M1(–4;–6), M2(–10;–8). 

30. A(–14;12), B(10;19), C(–2;3), M1(8;0), M2(–4;9). 

 

Задание 13. 

Построить указанные кривые второго порядка в прямо-

угольной декартовой системе координат. 
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В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     13  

     

1. a) (x–2)
2
 + (y–3)

2
 = 9; 2. a) (x+3)

2
 + (y–5)

2
 = 4; 

    б) ;1
925

22

=+
yx

      б) ;1
449

22

=+
yx

   

    в) ;1
2549

22

=−
yx

      в) ;1
1625

22

=−
yx

       г) 

y
2
 = 9x.       г) y2

 = 7x.    

     

3. a) (x +1)
2
 + (y – 2)

2
 = 16; 4. a) (x–3)

2 
+ (y+4)

2 
=25; 

    б) ;1
2536

22

=+
yx

      б) ;1
1625

22

=+
yx

  

    в) ;1
916

22

=−
yx

      в) ;1
2564

22

=−
yx

  

    г) y2
 = 5x.       г) y2

 = 16x. 

 

5. a) (x +3)
2
 + (y +3)

2
 = 4; 6. a) (x–1)

2
+(y+1)

2
=1; 

    б) ;1
2549

22

=+
yx

       б) ;1
416

22

=+
yx

 

    в) ;1
936

22

=−
yx

      в) ;1
49

22

=−
yx

 

    г) y2
 = 3x.        г) y2

 = 4x. 

 

7. a) (x+2)
2
 + (y–1)

2
 = 36; 8. a) (x–4)

2
+(y+2)

2
=49; 

    б) ;1
49

22

=+
yx

               б) ;1
3649

22

=+
yx

   

    в) ;1
416

22

=−
yx

      в) ;1
925

22

=−
yx

  

    г) y2
 = 2x.          г) y2

 = 6x.   

    

9. a) (x+4)
2
 + (y–4)

2
 = 9;        10. a) (x–5)

2
+(y+1)

2
=4;     

    б) ;1
936

22

=+
yx

        б) ;1
916

22

=+
yx
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    в) ;1
1636

22

=−
yx

        в) ;1
949

22

=−
yx

 

    г) y2
 = x.         г) y2

 = 8x.  

 

11. a) (x+5)
2
 + (y–6 )

2
 = 16; 12. a) (x–1)

2
+(y+5)

2
=1; 

      б) ;1
425

22

=+
yx

        б) ;1
1636

22

=+
yx

 

      в) ;1
2536

22

=−
yx

        в) ;1
425

22

=−
yx

 

      г) y2
 = –9x.        г) y2

 = –7x. 

 

13. a) (x+1)
2
 + (y–3)

2
 = 25; 14. a) (x–3)

2
+(y–2)

2
=36;  

      б) ;1
949

22

=+
yx

                   б) ;1
2564

22

=+
yx

 

      в) ;1
1649

22

=−
yx

        в) ;1
436

22

=−
yx

  

      г) y2
 = –5x.                   г) y2

 = –4x.   

 

15. a) (x+2)
2
 + (y+4)

2
 = 49; 16. a) (x–3)

2
+(y–2)

2
=9; 

      б) ;1
1649

22

=+
yx

        б) ;1
259

22

=+
yx

 

      в) ;1
3664

22

=−
yx

        в) ;1
4925

22

=−
yx

 

г) y2
 = –3x.         г) y2

 = –3x. 

 

17. a) (x–5 )
2
 + (y+3)

2
 = 4; 18. a) (x+1)

2
+(y+1)

2
=16; 

      б) ;1
494

22

=+
yx

            б) ;1
3625

22

=+
yx

  

      в) ;1
2516

22

=−
xy

        в) ;1
169

22

=−
xy

 

      г) y2
 = –2x.        г) y2

 = –6x. 

 

19. a) (x+4)
2
 + (y–3)

2
 = 25; 20. a) (x–3)

2
+(y–3)

2
=4;   
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      б) ;1
2516

22

=+
yx

            б) ;1
4925

22

=+
yx

          

      в) ;1
6425

22

=−
xy

            в) ;1
369

22

=−
xy

          

      г) y2
 = –x.             г) y2

 = –8x.   

 

21. a) (x+1)
2
 + (y–1)

2
 = 1; 22. a) (x–1)

2
+(y+2)

2
=36; 

      б) ;1
164

22

=+
yx

            б) ;1
94

22

=+
yx

 

      в) ;1
94

22

=−
xy

            в) ;1
164

22

=−
xy

 

      г) x2
 = 9y.             г) x2

 = 7y 

 

23. a) (x+2)
2
 + (y–4)

2
 = 49; 24. a) (x–4)

2
+(y+4)

2
=9; 

      б) ;1
4936

22

=+
yx

         б) ;1
369

22

=+
yx

 

      в) ;1
259

22

=−
xy

        в) ;1
3616

22

=−
xy

 

      г) x2
 = 5y.         г) x2

 = 16y. 

 

25. a) (x+1)
2
 + (y–5)

2
 = 4; 26. a) (x–6)

2
+(y+5)

2
=16;              

      б) ;1
254

22

=+
yx

         б) ;1
499

22

=+
yx

 

      в) ;1
499

22

=−
xy

        в) ;1
3625

22

=−
xy

                   

      г) x2
 = 3y.         г) x2

 = 4y.       

 

27. a) (x–3 )
2
 + (y+1)

2
 = 25; 28. a) (x–2)

2
+(y–3)

2
=36; 

      б) ;1
499

22

=+
yx

            б) ;1
4916

22

=+
yx

 

      в) ;1
4916

22

=−
xy

            в) ;1
364

22

=−
xy
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      г) x2
 = 6y.             г) x2

 = y. 

 

29. a) (x+4)
2
 + (y+2)

2
 = 49; 30. a) (x+5)

2
+(y–1)

2
=1; 

      б) ;1
6425

22

=+
yx

            б) ;1
3616

22

=+
yx

 

      в) ;1
6436

22

=−
xy

            в) ;1
254

22

=−
xy

 

      г) x2
 = 8y.             г) x2

 = 2y. 

 

Задание 14.  

Привести уравнение кривой второго порядка к канониче-

скому виду и построить данную кривую в исходной систе-

ме координат. Указать формулы перехода от исходной 

системы координат к канонической. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     14  

 

1. 9y
2
 – 4x

2
 +18y –8x–31 = 0. 

2. x
2
 + 2y – 4x + 6= 0. 

3. 4y
2
 + 9x

2
 + 36x = 0. 

4. x
2
 + y

2
 + 2x + 4y + 1 = 0. 

5. x
2
 –2x – 9y + 1 = 0. 

6. x
2
 – 4x – 5 = 0. 

7. y
2
 + 6y + 9 = 0. 

8. 4y
2
 – 25x

2
 + 8y – 96 = 0. 

9. y
2
 +4x

2
 – 2y – 8x + 1 = 0. 

10. y
2
 + 2y – 3 = 0. 

11. x
2
 – 10x + 25 = 0. 

12. x
2
 + 2x – 3y + 7 = 0. 

13. 9x
2
 – 4y

2
 – 36x + 16y–16 = 0. 

14. x
2
 + y

2
 – 4x – 2y – 4 = 0. 

15. x
2
 – 8x + 16 = 0. 

16. 9y
2
 + x

2
 – 2x – 8 = 0. 

17. x
2
 – 12x + 20 = 0. 

18. x
2
 + y

2
 –8x + 4y + 20 = 0. 



 9 

19. y
2
 + 8y + 15 = 0. 

20. y
2
 – 9x

2
 + 6y + 36x – 27 = 0. 

21. x
2
 + y

2
 – 6x – 6y + 17 = 0. 

22. y
2
 + 2y – 4x – 10 = 0.  

23. y
2
 – 4y + x + 8 = 0. 

24. 4x
2
 + 9y

2
+8x+18y–23 = 0. 

25. x
2
 – 10x + 25 = 0. 

26. 4у2
 – 9х2

 + 8y –18x – 5 = 0. 

27. 16x
2
–25y

2
+64x–50y–361=0. 

28. 4y
2
 – x

2
 + 8y –2x + 3 = 0. 

29. y
2
 + 6y + x + 9 = 0. 

30. x
2
 – y

2
 +8y – 16 = 0. 

 

Задание 15.  

Построить данные линии в прямоугольной системе коор-

динат и заштриховать ограниченные ими области. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     15  

 

1. x
2
 = (y + 1); 5x + 2y – 10 = 0; y = 

4

5
. 

2. ;1
94

22

=−
xy

 2x + 3y – 12 = 0; 2x – 3y + 12 = 0. 

3. ;1
49

22

=+
yx

 x
2
 = y; 2x –3y + 15 = 0. 

4. x
2
 =  –y; (x – 4)

2
 = –y; y = 0. 

5. y = ;
1

x
 x – y = 0; x = 4. 

6. (y - 2)
2
 = x; (x –4)

2
 + (у + 4)

2
 = 16; x = 4. 

7. ;1
916

22

=+
yx

 x
2
 – y

2
 = 1; x + 5 = 0. 

8. (x – 2)
2
 + y

2
 = 4; y

2
 = – (x – 2); x = –2. 

9. ;1
4

2
2

=−
x

y  x – 3y - 9 = 0; y = –1. 
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10. y
2
 = – (x – 2); (x – 2)

2
 = y; x – 1 = 0. 

11. x
2
 = – (y – 4); 2x – y – 4 = 0; y – 4 = 0. 

12. y = – ;
1

x
 x – 2 = 0; 3x + 4y = 12. 

13. (y + 2)
2
 = – x; x = 0; y – 1 = 0. 

14. x
2
 = – (y – 2); x

2
 = y + 2; y – 4 = 0. 

15. (x – 5)
2
 + (y – 2)

2
 = 1; (y – 5)

2
 = (x – 5)

2
; y = 0. 

16. ;1
916

22

=+
yx

;1
4

2
2

=− y
x

.1
4

2
2

=−
x

y  

17. y = ;
1

x
 x – 5 = 0; y – 4 = 0. 

18. (x + 3)
2
 = –(y – 2); 7x + 3y + 21 = 0; x - 3y - 21 = 0. 

19. (y – 6)
2
  = x; y

2
 = x; x = 0. 

20. (y – 1)
2
 = x + 1; x + 1 = 0; 4x + 3y – 11 = 0. 

21. y
2
 = x; (y – 1)

2
 = –(x – 4); x + 2 = 0. 

22. ;1
44

22

=−
yx

 (x – 4)
2
 + y

2
 = 1; x – 6 = 0. 

23. ;1
1649

22

=+
yx

 (x – 1)
2
 + y

2
 = 1; x = 0. 

24. y
2
 = –(x+1); y

2
 = x+3; x – 2 = 0. 

25. x
2
 = y; x

2
 + (y–3)

2
 = 1; y – 3,5 = 0. 

26. x
2
 + y

2
 = 4; x

2
 + (y–6)

2
 = 4; x

2
 = 4. 

27. (x – 2)
2
 = y – 2; (x – 2)

2
 = y + 2; (x – 2)

2
 = 2. 

28. y
2
 = x + 4; x – 3y + 6 = 0; x + 3y + 6 = 0. 

29. y = – ;
1

x
 x

2
 = y – 3; y – 3 = 0. 

30. ;1
94

22

=−
xy

 x
2
 = 9; ;1

49

22

=+
yx

 

 

Задание 16.  

Построить линию в полярной системе координат. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     1 6 
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1. ρ = cos
2
2ϕ.         2. ρ = 3sin

2
2ϕ.       3. ρ = sin4ϕ.         

4. ρ = 3cos3ϕ.        5. ρ = 1+sin(ϕ+1). 6. ρ = 2cosϕ.            

7. ρ =
ϕ

2
.                8. ρ = 1–2sinϕ.       9. ρ = 1–cosϕ.      

10. ρ = 1+2cosϕ.  11. ρ = –4sinϕ.       12. ρ = –
ϕ

2
.          

13. ρ = ϕ2 .           14. ρ = 1–sin2ϕ.     15. ρ = 
ϕcos

2
 

16. ρ = ϕ)5,0( .     17. ρ = 
ϕsin2

1
.      18. ρ = –

ϕcos

1
.    

19. ρ = –2ϕ.         20. ρ = 0,5ϕ.           21. ρ = 
1

1

+ϕсos
.    

22. ρ = 
ϕcos1

1

−
. 23. ρ = 

ϕsin

3
.         24. ρ = 

ϕsin2

1
. 

25.ρ =
ϕsin2

1

−
.   26.ρ = 

ϕϕ cossin

1

+
.  27.ρ=

ϕϕ sin2cos

1

+
. 

28.ρ=
ϕϕ sin3

1

+сos
.29.ρ=

ϕϕ sincos

1

−
.30.ρ=

ϕϕ sin3cos2

1

+
 

 

 

 

 

ТИПОВОЙ РАСЧЕТ № 2  

Плоскости и прямые в пространстве.  

Поверхности второго порядка 

 

Задание 1. 

Доказать, что точки А, В, С, D не лежат в одной плоско-

сти. 

Задание 2. 

Cоставить уравнения плоскостей, содержащих грани пи-

рамиды АВСD. 

Задание 3. 

 12 

Составить уравнение плоскости, проходящей через вер-

шину D пирамиды параллельно грани АВС. 

Задание 4. 

Составить уравнение плоскости, проходящей через ребро 

АВ параллельно ребру СD. 

Задание 5. 

Cоставить уравнение прямой, содержащей ребро СD. 

Задание 6.  

Составить уравнение прямой, проходящей через точку В 

параллельно ребру АС. 

Задание 7. 

Найти объем пирамиды ABCD. 

Задание 8. 

Найти длину высоты пирамиды ABCD, опущенной из вер-

шины D. 

Задание 9. 

Найти площадь грани АВС пирамиды ABCD. 

Задание 10. 

Найти величину двугранного угла при ребре AB. 

Задание 11. 

Составить уравнение плоскости, проходящей через точку 

D перпендикулярно ребру АВ. 

Задание 12. 

Составить уравнение прямой, содержащей высоту DН 

пирамиды ABCD. 

Задание 13 

Найти координаты основания H высоты пирамиды ABCD, 

опущенной из вершины D. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Й     1-13  

 

1. А(–2;1;1); В(–5;1;–2); С(–3;0;3); D(–6;0;1). 

2. А(–3;–4;1); В(–2;–3;–5); С(0;0;0); D(–6;0;3). 

3. А(–2;4;5); В(1;3;–4); С(–5;–5;1); D(–1;2;–2). 

4. А(–1;2;0); В(–4;2;–3); С(–2;1;2); D(–5;1;0). 

5. А(–2;–3;0); В(–1;–2;–6); С(1;1;–1); D(–5;1;2). 
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6. А(–1;5;–6); В(2;4;–5); С(–4;–4;0); D(0;3;–3). 

7. А(–3;2;2); В(–6;2;–1); С(–4;1;4); D(–7;1;2). 

8. А(–4;–3;2); В(–3;–2;–4); С(–1;1;1); D(–7;1;4). 

9. А(–3;5;–4); В(0;4;–3); С(–6;–4;2); D(–2;3;–1). 

10. А(0;1;1); В(–3;1;–2); С(–1;0;3); D(–4;0;1). 

11. А(1;–2;1); В(1;–5;–2); С(0;–3;3); D(0;–6;1). 

12. А(–4;–3;1); В(–3;–2;–5); С(0;0;0); D(0;–6;3). 

13. А(4;–2;–5); В(3;1;–4); С(–5;–5;1); D(2;–1;–2). 

14. А(2;–1;0); В(2;–4;–3); С(1;–2;2); D(1;–5;0). 

15. А(–3;–2;0); В(–2;–1;–6); С(1;1;–1); D(1;–5;2). 

16. А(5;–1;–6); В(4;2;–5); С(–4;–4;0); D(3;0;–3). 

17. А(2;–3;2); В(2;–6;–1); С(1;–4;4); D(1;–7;2). 

18. А(–3;–4;2); В(–2;–3;–4); С(1;–1;1); D(1;–7;4). 

19. А(5;–3;–4); В(4;0;–3); С(–4;–6;2); D(3;–2;–1). 

20. А(1;0;1); В(1;–3;–2); С(0;–1;3); D(0;–4;1). 

21. А(1;0;1); В(–2;1;–5); С(3;0;–3); D(1;0;–6). 

22. А(1;–4;–3); В(–5;–3;–2); С(0;0;0); D(3;0;–6). 

23. А(–5;4;–2); В(–4;3;1); С(1;–5;–5); D(–2;2;–1). 

24. А(0;2;–1); В(–3;2;–4); С(2;1;–2); D(0;1;–5). 

25. А(0;–3;–2); В(–6;–2;–1); С(–1;1;1); D(2;1;–5). 

26. А(–6;5;–1); В(–5;4;2); С(0;–4;–4); D(–3;3;0). 

27. А(2;2;–3); В(–1;2;–6); С(4;1;–4); D(2;1;–7). 

28. А(2;–3;–4); В(–4;–2;–3); С(1;1;–1); D(4;1;–7). 

29. А(–4;5;–3); В(–3;4;0); С(2;–4;–6); D(–1;3;–2). 

30. А(1;1;0); В(–2;1;–3); С(3;0;–1); D(1;0;–4). 

 

Задание 14. 

Методом сечений определить вид поверхности. Сделать 

чертеж. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     14  

 

1. x
2
 – 4y

2
 + 4z

2
 = 16.  2. 4x

2
 – 12y + 3z

2
 = 0. 

3. x
2
 + 2y

2
 + 3z

2
 = 18. 4. 4x

2
 – y

2
 – z

2
 = 4. 

5. 16x
2
 + 9y

2
 – 4z

2
 = 0. 6. 3x

2
 + 4y

2
 – 12z = 0. 

7. 5x
2
 + 5y

2
 – 4z

2
 = 20. 8. 9x

2
 – y

2
 – z

2
 = 9. 
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9. x
2
 + 4y

2
 + 2z

2
 = 4.  10. 9x

2
 – 4y

2
 + 9z

2
 = 0. 

11. x
2
 – 16y

2
 – z

2
 = 16. 12. 4x

2
 + 3y

2
 – 6z

2
 = 0. 

13. 4x
2
 + 3y

2
 + 4z

2
 = 12. 14.–9x

2
 + 9y

2
 + 4z

2
 = 0. 

15. x
2
 – y

2
 – 2z = 0.  16. x

2
 + y

2
  = 4. 

17. x
2
 + y

2
 – 8z = 0.  18. 4x

2
 – 4z

2
 = 16. 

19. 16x
2
 + y

2
 – z

2
 = 16. 20. y

2
 - 4z = 0. 

21. 4x
2
 – y

2
 = 0.  22. –x

2
 + 16y

2
 – z

2
 = 16. 

23.  4y
2
 – z

2
 = 8x.  24. 2z

2
 – 5 = 0. 

25. 9x
2
 – 4y

2
 = 36.  26. 4x

2
 – 4y

2
 + z

2
 = 16. 

27. 4x
2
 + 3y

2
 – 12z = 0. 28. –x

2
 – 16y

2
 + z

2
 = 16. 

29. x
2
 + z

2
  = 9.  30. x

2
 – 4y

2
 = 0. 

 

Задание 15.  

Выделением полных квадратов и переносом начала коор-

динат привести уравнение поверхности к канонической 

форме и определить ее вид. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     15  

 

1. x
2
 + y

2
 + z

2
 – 4x + 8y – 6z + 20 = 0. 

2. 4x
2
 + y

2
 – 8z

2
 + 8x – 4y + 16z – 32 = 0. 

3. 9x
2
– 4y

2
 – 36z

2
 –18x–16y–216z – 367=0. 

4. 3x
2
 + y

2
 + 2z

2
 – 12x – 6y + 4z – 13 = 0. 

5. 2x
2
 – 3z

2
 + 4x + 2y + 6z + 1 = 0. 

6. x
2
 + 4y

2
 – 9z

2
 – 2x – 16y – 18z + 45 = 0. 

7. 2x
2
 + 3y

2
 + 12x – 12y – 18z + 30 = 0. 

8. y
2
 – 8x – 2y +4 = 0. 

9. 4x
2
 – 6y

2
 + 9z

2
 + 24x + 12y +36z+30 = 0. 

10. 3x
2
 + 2y

2
 + 4z

2
 + 18x – 4y – 16z +33 = 0. 

11. 2x
2
 + 3y

2
 – 4x + 6y – 12z + 14 = 0. 

12. 8x
2
 – 6y

2
 – 3z

2
 + 16x – 12y + 18z–49 = 0. 

13. 20x
2
+15y

2
–12z

2
–120x+30y+72z+87 = 0. 

14. 4x
2
 + 6y

2
 + 9z

2
 + 24x – 12y –36z+42 = 0. 

15. 3x
2
 + 4y

2
 – 6x – 56y + 187 = 0. 

16. x
2
 + y

2
 + z

2
 + 6x – 2y – 4z – 2 = 0. 

17. 3y
2
 – 4z

2
 – 6y + 56z – 205 = 0. 
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18. 2y
2
 – 3z

2
 – 12x – 4y – 6z – 10 = 0. 

19. 2x
2
 – 3y

2
 – 4x – 6y – 12z – 10 = 0. 

20. 4x
2
 + 6y

2
 – 9z

2
 + 8x – 12y + 54z – 107 = 0. 

21. 3x
2
 – 4y

2
 – 6x + 56y – 205 = 0. 

22. 8x
2
 – 6y

2
 + 3z

2
 + 16x + 12y – 18z + 5 = 0. 

23. 20x
2
–15y

2
+12z

2
–120x–30y–72z+273=0. 

24. –4x
2
– 6y

2
 + 9z

2
 – 8x + 12y–54z + 35 = 0. 

25. 2y
2
 + 3z

2
 – 12x – 4y + 6z + 14 = 0. 

26. x
2
 + y

2
 + z

2
 + 8x – 4y – 6z + 20 = 0. 

27. x
2
 – 9y

2
 + 4z

2
 – 2x – 18y – 16z + 45 = 0. 

28. 3y
2  

+
 
2z

2
 – 12x + 6y – 4z + 14 = 0. 

29. x
2
 + y

2
 + z

2
 + 6x – 4y – 2z – 2 = 0. 

30. 3x
2
 – 4z

2
 – 6x + 56z – 205 = 0. 

 

Раздел 2. ЛИНЕЙНАЯ АЛГЕБРА 

 

ТИПОВОЙ РАСЧЕТ № 3  

 

Задание 1.  

Вычислить определители матриц А и В. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     1  

 

1. а) ;

100

026

225

















−−=A  б) 





















−

−
=

3014

2353

10732

4321

B . 

2. а) ;

306

012

034















 −

=A  б) 





















−

−

−

−−

=

3142

4231

2501

3421

B . 
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3. а) ;

205

724

306

















−

−

=A  б) 





















−

−

−

=

1342

3114

0152

1342

B . 

4. а) ;

110

130

213

















−=A  б) 





















−

−

−

−

=

1361

3521

1235

4312

B . 

5. а) ;

421

113

004

















−

=A  б) 





















−

−

−

−

=

1234

2123

3212

4321

B . 

6. а) ;

205

632

407

















−

−

=A  б) 





















−

−

−−

=

3421

3420

1352

1413

B . 

7. а) ;

153

020

486

















−−

=A  б) 





















−

−−

−

−

=

3162

0946

8724

4312

B . 

8. а) ;

100

035

168

















−−=A  б) 





















−

−−−
=

4230

1251

1234

2345

B . 

9. а) ;

100

632

612

















−

−

=A  б) 





















−

−−

−−
=

5432

1111

2345

1420

B . 
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10. а) ;

412

015

026

















−

−=A  б) 





















−−

−

−−

=

4201

3421

4532

1122

B . 

11. а) ;

206

211

307

















−

−

−

=A  б) 





















−−

−−

−

=

1325

4321

2543

0132

B . 

12. а) ;

200

137

348

















−−=A  б) 





















−

−

−

−

=

4420

3642

1531

2412

B . 

13. а) ;

130

150

113

















−=A  б) 





















−−

−

−

=

3261

2132

1032

4251

B . 

14. а) ;

130

574

002

















−

−=A  б) 





















−−

−

−

−

=

1523

2031

4351

1423

B . 

15. а) ;

240

680

035

















−−

=A  б) 





















−

−−

−

−

=

4321

1532

5021

4312

B . 

16. а) ;

101

037

059

















−

−

−

=A  б) 





















−

−

−

−

=

4132

4221

0253

2312

B . 
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17. а) ;

300

146

0810

















−

−

=A  б) 





















−−

−

−

−−

=

3112

0352

4132

1543

B . 

18. а) ;

401

030

312

















=A  б) 





















−−

−

=

3412

0321

3152

3215

B . 

19. а) ;

160

270

107

















−−

−−

=A  б) 





















−

−−
=

3201

1243

2112

2153

B . 

20. а) ;

273

382

002

















−

−

=A  б) 





















−

−−−

−

=

4152

3021

1432

1264

B . 

21. а) ;

300

031

142

















−−=A  б) 





















−

−−
=

0453

3251

4121

2635

B . 

22. а) ;

405

314

203

















−

−

−

=A  б) 





















−

−

−

−

=

3201

1251

3241

5213

B . 

23. а) ;

509

030

254

















−−

=A  б) 





















−

−

−
=

1524

1675

3201

1532

B . 
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24. а) ;

220

210

221

















−

=A  б) 





















−

−−

−−

=

3112

1132

3250

3124

B . 

25. а) ;

461

131

002

















−−

−

=A  б) 





















−−

−

−

=

3201

4252

2351

6322

B . 

26. а) ;

202

057

024

















−

−

=A  б) 





















−−

−−

−

=

1321

5604

6223

3124

B . 

27. а) ;

300

163

585

















−

−−=A  б) 





















−

−−

−

=

3321

0321

3502

4132

B . 

28. а) ;

503

079

946

















−

−

=A  б) 





















−

−

−−
=

4132

1321

3543

2510

B . 

29. а) ;

140

120

141

















−

=A  б) 





















−

−−

=

3201

3202

3152

1123

B . 

30. а) ;

331

241

002

















−

−−=A  б) 





















−−

−

=

3421

0463

1852

6342

B . 
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Задание 2.  

Для данных матриц A и B указать, какие из приведенных 

операций выполнимы, и выполнить их: 1) A + B;  2) A
T
 + B;    

3) A + B
 T

;  4) A
T
 + B

 T
;  5) AB;  6) A

T
B;  7) AB

 T
;  8) BA

T
. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     2  

 

1. ;

40

13

12

















−=A   














 −

=

30

213

10

B . 

2. 

















−

−=

21

15

12

A ;  








−

−
=

292

143
B . 

3. ;
431

532








=A   















 −

=

32

26

10

B . 

4. 








−

−
=

414

162
A ;  









−

−
=

089

321
B . 

5. ;

17

38

10

















−

−

=A   
















−

−

=

42

46

12

B . 

6. ;

52

013

13















 −

=A   








−
=

502

132
B . 

7. ;
534

130









−

−
=A   















 −

=

43

126

51

B . 
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8. 








−

−
=

356

152
A ;  









−

−
=

584

463
B . 

9. ;

07

64

25

















−

−

=A   
















−

−=

51

26

15

B . 

10. ;

43

27

36

















−

−

=A   








−

−
=

014

252
B . 

11. ;

62

39

51

















−

=A   
















−

−=

51

45

32

B . 

12. 

















−

−

−

=

53

73

26

A ;  








−

−
=

189

247
B . 

13. ;
164

735









−

−−
=A  

















−

−=

14

53

27

B . 

14. 








−−

−
=

162

945
A ; 









−

−
=

614

756
B . 

15. ;

45

27

32

















−

−=A   
















−−

−

=

34

17

26

B . 

16. ;

43

29

54

















−

−

−

=A   






 −−
=

135

746
B . 
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17. ;
534

132









−

−
=A   

















−

−

−

=

72

95

51

B . 

18. 








−

−−
=

815

434
A ; 









−−

−
=

712

835
B  

19. ;

04

310

57

















−

−

=A   
















−

−

=

72

36

23

B . 

20. ;

45

39

27

















−

−

=A   








−

−
=

181

375
B  

21. ;

45

73

16

















−

−

=A   
















−

−

=

41

37

62

B . 

22. 
















−

−

=

43

94

16

A ;  








−

−
=

613

567
B . 

23. ;
1094

368









−

−
=A  

















−

−

−

=

17

43

13

B . 

24. 








−

−−
=

736

252
A ; 









−

−−
=

715

542
B . 

25. ;

42

24

53

















−

−=A   
















−

−=

31

65

28

B . 
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26. ;

16

73

64

















−

−

−

=A   








−

−−
=

213

464
B . 

27. ;
123

452









−

−−
=A  

















−

−

−

=

75

28

37

B . 

28. 








−−

−
=

464

573
A ; 







 −−−
=

321

876
B  

29. ;

61

57

53

















−

−=A   
















−

−

−

=

43

511

65

B . 

30. ;

70

31

49

















−

−=A   








−

−−
=

213

139
B . 

 

Задание 3. 

 Для данной матрицы А найти обратную, если она суще-

ствует, и установить, что АА
-1

 = Е. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     3  

 

1.  ;

121

011

322

















−

−=A  2.  
















=

223

011

324

A ;  

3.  
















=

453

564

112

A ; 4.  ;

631

321

432

















=A  

 24 

5.  
















=

421

210

101

A ; 6.  
















−

=

332

011

41017

A ; 

7.  
















=

122

234

233

A ; 8.  
















=

122

423

412

A ; 

9.  
















−

−

−

=

123

235

124

A ; 10.  
















−

−

−

=

012

423

321

A ; 

11.  
















−

−−=

134

523

722

A ; 12.  
















−

−

−

=

441

344

436

A ; 

13.  
















−=

554

342

443

A ; 14.  
















=

623

142

232

A ; 

15.  
















−

=

323

762

556

A ; 16.  
















=

543

454

554

A ; 

17.  
















−

−=

512

235

423

A ; 18.  
















−−=

523

254

312

A ; 

19.  
















−=

322

225

313

A ; 20.  
















=

652

431

144

A ; 

21.  
















−

−−=

125

251

135

A ; 22.  
















−

−−−

−

=

412

525

249

A ; 
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23.  
















−

−

−

=

375

254

132

A ; 24.  
















−−

−=

214

1081

111

A ; 

25.  
















=

434

323

362

A ; 26.  
















−

−

−

=

223

212

112

A ; 

27.  
















−

−

=

203

334

213

A ; 28.  
















=

132

111

101

A ; 

29.  
















−

−

−

=

455

232

334

A ; 30.  
















−

−=

512

123

221

A . 

 

Задание 4.  

Решить систему уравнений 1)методом Крамера; 2)в мат-

ричной форме. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     4  

 

1. .

6

8233

52









=++

=−+

=−+

zyx

zyx

zyx

   2. .

324

92

6









=−−

=+−

=+−

zyx

zyx

zyx

 

3. .

0323

2235

124









=−+

=−+

=−+

zyx

zyx

zyx

  4. .

1322

1225

233









=++

=+−

=++

zyx

zyx

zyx

 

5. .

1342

1353

4525









=+−−

−=−+

=++

zyx

zyx

zyx

  6. .

332

243

134









−=++

=−−

=++−

zyx

zyx

zyx
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7. .

12

443

243









=++

−=++

=++

zyx

zyx

zyx

   8. .

35

7425

22









−=+−

=++

=−−−

zyx

zyx

zyx

 

9. .

522

2234

33









=−+

−=−+

=−+

zyx

zyx

zyx

  10. .

12

62

423









−=−+

=+−−

=++

zyx

zyx

zyx

 

11. .

3222

433

52









=−−−

=−−−

=−+−

zyx

zyx

zyx

 12. .

226

523

23









=++

−=++

=++

zyx

zyx

zyx

 

13. .

43

35

1









=++−

−=+−

=++

zyx

zyx

zyx

  14. .

6

32

93









=−+−

−=+−

=++

zyx

zyx

zyx

 

15. .

132

1242

423









=++

−=++

=++

zyx

zyx

zyx

 16. .

223

12

325









=++

−=++

=++

zyx

zyx

zyx

 

17. .

2

53

7









=−+−

=+−

=++

zyx

zyx

zyx

  18. .

62

922

5333









=+−−

=++

−=−+

zyx

zyx

zyx

 

19. .

5232

343

23









=+−

−=++

=++−

zyx

zyx

zyx

  20. .

323

124

423









−=−+

=++

=++

zyx

zyx

zyx

 

21. .

432

1242

923









=++−

=++

=++−

zyx

zyx

zyx

 22. .

12

32

43









−=−+−

=+−

=++

zyx

zyx

zyx

 

23. .

322

5

3232









=++−

=+−

=++

zyx

zyx

zyx

 24. .

522

132

45









=++−

−=++

=++

zyx

zyx

zyx
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25. .

732

323

642









=−+−

−=+−

=−+

zyx

zyx

zyx

 26. .

232

1242

423









=+−−

=−−

=++

zyx

zyx

zyx

 

27. .

242

5233

0324









−=++

=−+

=++

zyx

zyx

zyx

  28. .

322

5

6232









=++

=+−

=−+

zyx

zyx

zyx

 

29. .

253

545

723









−=++

=+−

=+−

zyx

zyx

zyx

  30. .

4742

1653

342









=−−

=++−

=−+

zyx

zyx

zyx

 

 

Задание 5.  

Сравнить ранги основной и расширенной матриц системы 

уравнений, сделать вывод и решить систему методом Га-

усса. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     5  

 

1.













=+−++

=+−++

=+−++

=+−++

.

1493822

632533

63422

4323

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

2.













−=+−+−

=+−++

=−+−+

=+−+−

.

11177142

632533

122

122

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

3.













−=++++

=++++

−=++++

=++++

.

134396

998569

133873015

266475

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx
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4.













=+−−+

=+−−+

=−++−

=+−−+

.

375554

243333

02

12

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

5.













=++++

=++++

=−+++

=++++

.

227458

744854

293514

635756

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

6.













−=+−+−

−=−+−−

=−+−+

=+−+−

.

22252

1223

1322

02

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

7.













=+−++

=+−++

−=+−++

=+−++

.

1262349

13263

8625203

23934215

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8.













=+−++

=+−++

=+−++

=+−++

.

2223

363245

9634813

1422

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

9.













=++++

=++++

=−−+−

=−−−−

.

532527

464745

732211

8643413

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx
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10.













=++++

=++++

−=++−

=++++

.

164523

33242

7322

29632

54321

54321

5432

54321

xxxxx

xxxxx

xxxx

xxxxx

 

11.













=+++−

−=−−−

=+++−

=+++−

.

6457

4953

743235

65233

54321

5321

54321

54321

xxxxx

xxxx

xxxxx

xxxxx

 

12.













=++++

=++++

=++++

=++++

.

563234

44223

04232

12732

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

13.













−=−+++

=++++−

−=−++

=++++−

.

53311

5323

2226

75433

54321

54321

4321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxx

xxxxx

 

14.













−=−++−

−=−++−

=++−+

−=−++−

.

23363

44111255

1232

1432

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

15.













=−+−−

=−++−

=−+−

−=−−+

.

174242

743624

12

23

54321

54321

4321

5321

xxxxx

xxxxx

xxxx

xxxx
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16.













=+−+−

=−+−+

=+−+−

=−+−+

.

585723

27523

65372

423

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

17.













=+−++

=+−++

=+−++

=+−++

.

633242

11472

534563

4232

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

18.













−=−−−−

=+−++

−=−−−−

=+−+

.

75322

12532

4343

2232

54321

54321

54321

5321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxx

 

19.













=++++

=++++

=+++

=++++

.

764357

43235

53248

1096579

54321

54321

5421

54321

xxxxx

xxxxx

xxxx

xxxxx

 

20.













−=−+−

−=−+−

=−−+

=+−+−

.

12

132

12

02432

5432

4321

5321

54321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxxx

 

21.













=++−+

=++−+

=++−+

=++−+

.

856274

42342

679356

05936

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx
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22.













=+−++

−=−−++

=+++−

=+−++

.

34532

2311873

8532

34532

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

23.













−=+−++

−=+−++

=+−++

−=−+−−

.

662257

793489

26267

3344

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

24.













=+++−

=+++−

=+++−

=+++−

.

811732

12224

101595510

586348

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

25.













=++++

=++++

=++++

=++++

.

33423

45734

74525

371065

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

26.













−=−++−

−=−−+−

−=−+−

=−++

.

24

12574

23

3332

54321

54321

5321

4321

xxxxx

xxxxx

xxxx

xxxx

 

27.













−=+−−+

=−+++

=−+++

=+−++

.

71017532

4222

232

3232

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx
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28.













−=−−−

=++++

=−−

=+++−

.

13244

332222

13

56453

5431

54321

321

54321

xxxx

xxxxx

xxx

xxxxx

 

29.













=−−+−

−=−++−

−=−−+−

=+−++

.

12433

24

22

5223

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

30.













−=+−+−

=+++

=+++−

−=++−

.

7233

123

42

4355

4321

5421

54321

5431

xxxx

xxxx

xxxxx

xxxx

 

 

Задание 6.  

Найти собственные значения и собственные векторы матрицы. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     6  

 

1.

















−

−

412

015

026

  2.

















−

−

−

206

211

307

 3.

















− 421

113

004

 

4.

















−− 153

020

486

  5.

















−−

200

137

348

 6.

















−

110

130

213

 

7.

















−−

100

026

225

  8.

















−

−

100

432

612

 9.















 −

306

016

034
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10.

















−−

100

035

168

  11.

















−

−

205

632

407

 12.

















−

−

205

724

306

 

13.

















− 421

017

026

  14.

















−

−

−

207

112

307

 15.

















423

511

004

 

16.

















−

−

400

112

256

 17.

















−−

−

223

010

617

 18.

















−

410

210

134

 

19.

















−

−

104

528

306

 20.

















−

−

213

034

078

 21.

















− 112

131

003

 

22.

















−

−

102

022

065

 23.

















−− 146

031

022

 24.

















−

300

013

664

 

25.

















−

−

101

036

058

 26.

















−− 264

030

527

 27.

















−− 273

020

546

 

28.















 −

400

212

176

 29.

















−−− 213

010

727

 30.

















−

450

210

314

 

 

Задание 7.  

Определить, являются ли линейно зависимыми данные 

векторы. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     7  

 

1.  (3;2;4;7); (4;–3;11;–2) (–5;3;–13;1) (7;–2;16;3). 
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2. (1;1;4;2); (1;1;–2;4); (0;2;6;–2); (–3;–1;3;4). 

3. (2;3;5;2); (1;–2;1;–1); (–1;2;–1;1); (1;–3;2;–3). 

4. (1;0;1;0); (–2;1;3;–7); (3;–1;0;3); (4;–3;1;–3). 

5. (1;2;3;1); (2;3;1;2); (3;1;2;–2); (0;4;2;5). 

6. (2;3;4;1); (–1;1;–1;3); (3;–5;1;–13) (3;0;3;–6). 

7. (1;2;3;-4); (2;–1;2;5); (2;–1;5;–4); (2;3;–4;1). 

8. (2;3;4;1); (3;–1;1;–2); (–1;2;–3;4); (5;–7;6;–7). 

9. (1;2;1;1); (1;1;1;2); (–3;–2;1;–3) (–1;1;3;1). 

10. (1;2;3;4); (2;3;4;1); (3;4;1;2); (7;11;11;11). 

11. (–1;–1;0;2); (1;0;–1;–2); (–1;–3;1;5); (1;2;–3;–6). 

12. (2;1;1;2); (1;3;1;3); (1;1;5;3); (2;5;–7;14). 

13. (–5;3;–13;1); (7;–2;16;3); (3;2;4;7); (4;–3;11;–2). 

14. (0;2;6;–2); (–3;–1;3;4); (1;1;4;2); (1;1;–2;4). 

15. (–1;2;–1;1); (1;–3;2;–3); (2;3;5;2); (1;–2;1;–1). 

16. (3;–1;0;3); (4;–3;1;–3); (1;0;1;0); (–2;1;3;–7). 

17. (3;1;2;–2); (0;4;2;5); (1;2;3;1); (2;3;1;2). 

18. (2;–1;5;–4); (2;3;–4;1); (1;2;3;–4); (2;–1;2;5). 

19. (–1;2;–3;4); (5;–7;6;–7); (2;3;4;1); (3;–1;1;–2). 

20. (–3;–2;1;–3); (–1;1;3;1); (1;2;1;1); (1;1;1;2). 

21. (3;4;1;2); (7;11;11;11) (1;2;3;4); (2;3;4;1). 

22. (–1;–3;1;5); (1;2;–3;–6); (–1;–1;0;2); (1;0;–1;–2). 

23. (1;1;5;3); (2;5;–7;14); (2;1;1;2); (1;3;1;3). 

24. (3;–5;1;–13); (3;0;3;–6); (2;3;4;1); (–1;1;–1;3). 

25. (7;–2;16;3); (4;–3;11;–2) (–5;3;–13;1); (3;2;4;7). 

26. (–3;–1;3;4); (1;1;–2;4); (0;2;6;–2); (1;1;4;2). 

27. (1;–3;2;–3); (1;–2;1;–1); (–1;2;–1;1); (2;3;5;2). 

28. (4;–3;1;–3); (–2;1;3;–7); (3;–1;0;3); (1;0;1;0). 

29. (0;4;2;5); (2;3;1;2); (3;1;2;–2); (1;2;3;1). 

30. (3;0;3;–6); (–1;1;–1;3); (3;–5;1;–13) (2;3;4;1). 

 

 

Задание 8.   

Найти фундаментальный набор решений системы уравне-

ний. 
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В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     8  

 

1.









=−+−−

=+−++

=−−−+

.0178545

,0683

,036527

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

2.









=+−+−

=−−−+

=++−+

.0417732

,0432

,0874

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

3.









=−−+−

=−−−

=+−+−

.0182347

,0452

,031183

54321

4321

54321

xxxxx

xxxx

xxxxx

   

4.









=+−++

=−−−+

=−−++

.036

,012324

,052

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

5.









=+−+−

=+++−

=++−−

.01233

,0153

,0104322

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

6.









=++−−

=+++−

=++−−

.067534

,0933

,03322

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

7.









=−++−

=++−−

=−−++

.01610733

,0232

,03432

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8.









=−+++

=+−+−

=−−++

.012574

,0572

,0232

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

9.









=++−

=−−++

=+−−+

.010222

,0963

,0101527

5421

54321

54321

xxxx

xxxxx

xxxxx
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10.









=−++−

=−−−+

=+−−+

.08522

,0823

,055

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

11.









=−−−+

=+++−

=−+−+

.0131096

,03232

,018283

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

12.









=+−++

=−++−

=+−+−

.032732

,0232

,047325

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

13.









=−+−−

=+−+

=−−−+

.09266

,0141462

,036527

54321

5421

54321

xxxxx

xxxx

xxxxx

 

14.









=++−−

=++−+

=++−+

.012463

,04181442

,0874

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx
 

15.









=+−++

=+−++−

=+−+−

.037132

,0219534

,031183

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx
 

16.









=−−+−

=−+

=−−++

.04233

,04

,052

54321

541

54321

xxxxx

xxx

xxxxx

  

17.









=−+−+

=−+−−−

=++−−

.0534

,0256

,0104322

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

18.









=−−+

=−−++−

=++−−

.084

,05422

,03322

5321

54321

54321

xxxx

xxxxx

xxxxx

 

19.









=−−++

=+−−+−

=−−++

.05563

,0131444

,03432

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx
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20.









=−+++−

=+−−−−

=−−++

.07623

,0102253

,0232

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx
 

21.









=+−−−

=−−+

=+−−+

.019926

,01745

,0101527

54321

4321

54321

xxxxx

xxxx

xxxxx
    

22.









=+++−

=+−−+−

=+−−+

.0632

,0131023

,055

5431

54321

54321

xxxx

xxxxx

xxxxx
 

23.









=−−+

=−++−

=−+−+

.0211132

,051252

,018283

5321

54321

54321

xxxx

xxxxx

xxxxx
   

24.









=+−+

=+−−−

=+−+−

.061024

,05453

,047325

5431

54321

54321

xxxx

xxxxx

xxxxx
 

25.









=−+−−

=−+−−

=+−++−

.0178545

,0141462

,02316674

54321

5421

54321

xxxxx

xxxx

xxxxx
    

26.









=+−+−

=−−+−−

=−+−+−

.0417732

,04181442

,081485

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx
 

27.









=−−+−

=−+−−

=+−−+−

.0182347

,0219534

,0182826

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx
    

28.









=+−++

=+−−

=−+−

.036

,04

,015333

54321

541

5432

xxxxx

xxx

xxxx

 

29.









=+−+−

=+−++

=++−+−

.01233

,0256

,032222

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx
 

30.









=++−−

=++−−

=+−+−

.067534

,05422

,03463

54321

54321

5431

xxxxx

xxxxx

xxxx
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Задание 9.  

Найти  ортогональный базис линейной оболочки данных 

векторов. 

 

В А Р И А Н Т Ы      З А Д А Н И Я     9  

 

1.  (1;0;1);  (1;1;0);  (1;0;–1). 

2.  (–2;1;2);  (0;–2;–1);  (2;1;–2). 

3.  (–1;1;1);  (–1;–1;1); (–1;–1;–1). 

4.  (1;–1;1);  (1;1;–1);  (1;1;1). 

5.  (–2;0;2);  (1;–2;1);  (2;–1;–2). 

6.  (1;1;1);  (–1;1;1);  (1;–1;1). 

7.  (1;1;1);  (1;1;2);  (1;2;3). 

8.  (1;3;1);  (0;3;0);  (3;0;–3). 

9.  (2;3;4);  (1;–2;1);  (1;2;3). 

10.  (2;1;2);  (–1;2;1);  (2;–1;2). 

11.  (2;–1;2);  (1;2;–1);  (2;1;2). 

12.  (2;5;1);  (4;–2;2);  (4;1;3). 

13.  (1;0;1);  (0;0;2);  (0;–1;1). 

14.  (–2;1;2);  (–4;0;4);  (–2;3;3). 

15.  (–1;1;1);  (0;2;2); (0;2;0). 

16.  (1;–1;1);  (0;–2;0);  (0;–2;2). 

17.  (–2;0;2);  (–4;1;4);  (–3;2;1). 

18.  (1;1;1);  (0;2;0);  (2;0;0). 

19.  (1;1;1);  (0;–1;–2);  (0;0;–1). 

20.  (1;3;1);  (–2;3;4);  (1;0;–1). 

21.  (2;3;4);  (1;1;1);  (1;5;3). 

22.  (2;1;2);  (0;2;0);  (3;–1;1). 

23.  (2;–1;2);  (0;–2;0);  (1;–3;3). 

24.  (2;5;1);  (–2;4;–2);  (–2;7;–1). 

25.  (0;1;1);  (1;1;0);  (0;0;–2). 

26.  (–2;–3;1);  (0;–2;–1);  (4;0;–4). 

27.  (0;0;2);  (0;–2;–2); (–1;–1;–1). 

28.  (0;0;2);  (0;2;0);  (1;1;1). 

29.  (–1;–1;3);  (4;–1;–4);  (2;–1;–2). 

30.  (–2;2;0);  (0;–2;0);  (1;–1;1). 
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